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29. April 2020

Liebe Schülerinnen, liebe Schüler, 	

seit mehreren Wochen wart ihr nicht mehr in der Schule und eure Klassenteams vermissen euch sehr. 

In diesen besonderen Zeiten läuft Vieles anders als früher: Ihr müsst viele Aufgaben alleine erledigen, ihr könnt eure Freunde nicht treffen, ihr seid viel zu Hause und könnt euren Hobbies nicht mehr nachkommen. Aber, eure Klassenteams sagen, dass ihr das toll meistert! Darüber freuen wir uns sehr.

Sicherlich habt ihr schon gehört, dass die Schule langsam wieder geöffnet wird und manche von euch schon seit Dienstag wieder in die Schule gehen dürfen. 
Am 04. Mai kommen dann die 6. und 9. Klassen dazu und wenn alle sich an die Schutzregeln halten, dann folgen vielleicht am 11. Mai die 5. Klassen. 

Damit ihr gesund bleibt, haben wir uns Regeln überlegt, die euch und uns vor dem Coronavirus schützen. Zum Beispiel ist es wichtig, dass ihr immer einen großen Abstand zu euren Freunden, Mitschüler*innen und Lehrer*innen haltet und euch viel mehr als sonst die Hände waschen müsst.
 
Während ihr zu Hause gearbeitet habt, haben wir für euch bunte Mund- und Nasenmasken genäht, die euch und andere schützen sollen. 
Wann und wie ihr genau wieder zur Schule kommen sollt, werden wir euch und euren Eltern noch mitteilen.
[bookmark: _GoBack]
Bis dahin arbeitet weiter fleißig an euren Aufgaben!
Wir vermissen euch. Bleibt gesund!

Euer Schulleitungsteam

Anke Seidenschnur, Anja Dudkowiak, Matthias Möckel
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