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Berlin, 16.02.2021
Liebe Eltern, liebe Erziehungsberechtigte,

wir freuen uns Ihnen mitteilen zu können, dass angesichts der gesunkenen Infektionszahlen der Berliner Senat beschlossen hat, ab dem 22. Februar 2021 mit der „vorsichtigen Lockerung“ der Schulschließungen zu beginnen. 

In den Jahrgangsstufen 1 bis 3 findet der Unterricht im tageweisen Wechselmodell (Beschluss der Schulkonferenz vom 16.02.2021) statt. Jedes Klassenteam teilt die Schüler*innen der Klasse in eine A- und B-Gruppe ein und informiert die Eltern über die Einteilung. Die Schüler*innen kommen dann im täglichen Wechsel zur Schule (siehe Tabelle). 
Dabei kommt ihr Kind immer nach dem regulären Stundenplan zur Schule. An dem Tag, an dem ihr Kind nicht zur Schule geht oder das Präsenzangebot nicht in Anspruch genommen wird, versorgt das Klassenteam die Kinder mit Materialien für das schulisch angeleitete Lernen zu Hause (saLzH).
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Bitte beachten Sie unbedingt, dass vor und nach dem Unterricht keine VHG- oder Hortbetreuung stattfindet. Für eine Notbetreuung ist weiterhin gesorgt. Sie findet ab dem 22. Februar nur noch im Hortgebäude statt. 
Die Abschlussklasse 10a hat Unterricht nach Plan. Nähere Informationen erhalten Sie vom Klassenlehrer.
Schülerinnen und Schüler aller Jahrgänge sind verpflichtet, eine Mund-Nasen-Bedeckung zu tragen!

Wann die Jahrgangsstufen 4 bis 6 der Grundschule und 5-9 des Förderzentrums wieder in die Schule kommen dürfen, steht noch nicht fest. Wir informieren Sie umgehend. Die Klassenteams versorgen bis dahin die Schüler*innen dieser Jahrgänge mit Unterrichtsmaterialien für das schulisch angeleitete Lernen zu Hause. Des Weiteren gibt es individuelle Absprachen für Einzelförderangebote.

Bleiben Sie gesund!

Herzlichst
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